



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 27 апреля 2018 года, N 84 (7012) Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ПРОГРАММА «ОБОД КИШЛОК»: АНАЛИЗ РЕАЛИЗАЦИИ И АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 26 апреля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам эффективной организации и важнейшим задачам осуществления программы «Обод кишлок».

В нем приняли участие Премьер-министр и его заместители, ответственные лица министерств и ведомств, руководство Республики Каракалпакстан и хокимы областей. Основное внимание было уделено вопросам, связанным с реализацией программы «Обод кишлок» («Благоустроенное село»), определению задач на перспективу.

Отмечалось, что за последние годы по всей стране осуществлена широкомасштабная созидательная работа. Однако не проявлено должного внимания к условиям жизни в отдаленных населенных пунктах, что стало причиной нареканий со стороны их жителей.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева была создана конкретная и целенаправленная система по дальнейшему улучшению условий жизни населения. В соответствии с Указом главы нашего государства «О программе «Обод кишлок» от 29 марта 2018 года будут осуществлены широкомасштабные строительные и благоустроительные работы в текущем году в двух селах каждого района, начиная со следующего года и ежегодно в дальнейшем — в трех селах каждого района.

Республиканской комиссией по координации реализации программы «Обод кишлок» и ее территориальными штабами разработан и утвержден перечень 368 сел, которые будут благоустроены в текущем году.

— За последние 25 лет, не считая строительства типового жилья, не было принято ни одной практической меры по улучшению внешнего облика и благоустройству сел, не выделялись необходимые финансовые ресурсы, — сказал глава государства. — В большинстве сел улицы, объекты социальной сферы, питьевого водоснабжения, электрообеспечения и другая важная инфраструктура из-за отсутствия должного внимания износились и перестали отвечать современным требованиям.

Президент обратил внимание на то, что беспорядочная и самовольная застройка со стороны населения без соблюдения

норм и современных требований стала обычным явлением.

Как отмечалось, сельские жители привыкли к такому положению дел и перестали уделять внимание благоустройству своих улиц, домов и дворов.

С учетом этого в селе Манас Дуслукского района Джизакской области, где жилые дома и объекты инфраструктуры пришли в полную негодность, в текущем году осуществлена масштабная созидательная работа. В результате всего за 1,5 месяца этот населенный пункт обрел совершенно новый облик. Самое важное — изменились настроение, мировоззрение, повысилось качество жизни людей, у них появилась твердая уверенность в завтрашнем дне.

Было благоустроено и превращено в образцовый населенный пункт и село Ховособод Хавастского района Сырдарьинской области.

— Опыт Манаса позволил нам понять, что, поставив перед собой цель превратить села в современные населенные пункты, улучшить в них социально-экономическую ситуацию, изменить настроение жителей в положительную сторону, убедив их активно участвовать в этой работе, мы сможем решить поставленные задачи, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Необходимые для реализации программы «Обод кишлок» финансовые ресурсы на 80 процентов будут обеспечены за счет Государственного бюджета, средств государственных предприятий и привлеченных ими иностранных инвестиций. Оставшиеся 20 процентов — это средства предпринимателей, которые будут направлены на принадлежащие им объекты рыночной инфраструктуры, а также банковские кредиты.

На совещании отмечалось, что в этом направлении необходимо задействовать все ресурсы и возможности.

— Нетрудно представить, каково настроение у людей, живущих в неблагополучных местах с плачевной инфраструктурой. Наши граждане должны жить в лучших условиях. Благоустройство сел позволит изменить мировоззрение людей, усилить

их стремление жить лучше, поднимет экономический уровень села. В результате будет обустроена вся наша Родина, и экономика получит мощный импульс к развитию, — сказал Президент.

На совещании глава государства затронул важнейшие задачи, которые необходимо выполнить в рамках программы «Обод кишлок».

В нынешнем году предусмотрены ремонт и благоустройство 127 тысяч домов, прокладка 1,9 тысячи километров сетей питьевого водоснабжения, почти 2 тысячи километров сетей электро- и 263 километров сетей газоснабжения, строительство и ремонт 850 объектов социальной сферы и 2,4 тысячи объектов рыночной инфраструктуры, капитальный ремонт 440 километров дорог, закупка 470 современных автобусов, строительство свыше 330 остановок и открытие новых автобусных маршрутов. На эти цели будет направлено 3 триллиона 447 миллиардов сумов.

За минувший период года на строительство и благоустройство было выделено 292 миллиарда сумов, из них 87 миллиардов сумов — непосредственно из местных бюджетов.

Вместе с тем в Ташкентской, Сырдарьинской областях и городе Ташкенте на эти цели выделяется недостаточно средств. Видно, что хокимы некоторых регионов воспринимают этот вопрос как второстепенный.

На совещании глава государства отметил, что не обеспечивается своевременное финансирование строительных работ, до настоящего времени разработаны генеральные планы лишь по шести селам, в 81 селе благоустроительные работы все еще не начаты. Указано на недостаточное внимание благоустройству сел в Каракалпакстане, Джизакской, Сырдарьинской, Кашкадарьинской, Бухарской, Наманганской и Самаркандской областях, ответственным лицам поручено ускорить работу.

Поставлены также задачи по разработке типовых требований по ремонту мест общего пользования многоквартирных домов, размещению объектов бытовой

инфраструктуры, приведению в порядок прилегающих к ним территорий, организации работ на их основе, обеспечению своевременной поставки качественных и доступных материалов на строительные объекты.

На совещании даны поручения по изучению технического состояния 336 сельских детских садов, 318 школ, 109 семейных поликлиник, 79 махаллинских сходов граждан и других объектов на местах, ремонту внешней и внутренней частей зданий, их оснащению, благоустройству окрестностей в соответствии с современными требованиями.

Хокимьятам на местах поручено выделить необходимые земельные участки и пустующие здания для строительства комплексов бытового обслуживания в селах, созданию современных рабочих мест путем развития промышленности на селе.

Глава государства поставил перед ответственными лицами конкретные задачи по оказанию практического содействия в посеве высокопродуктивных культур и организации малых теплиц на приусадебных участках жителей 368 сел, включенных в программу благоустройства.

В качестве одного из важнейших вопросов отмечена необходимость дальнейшего повышения духовности и правовой культуры жителей сел. Президент привел в пример осуществляемую работу в селе Манас и отметил необходимость постоянного посещения сел представителями органов юстиции, правопорядка, культуры, спорта, образования, здравоохранения и других с проведением различных встреч и бесед по повышению правовой, медицинской культуры и грамотности, духовности населения.

На совещании заслушана информация ответственных лиц о недостатках в осуществлении программы «Обод кишлок» и принимаемых мерах по их эффективному устранению.

По обсужденным на совещании вопросам определены конкретные задачи и меры.

УзА.

О ПРЕДСТОЯЩЕМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА ТУРЦИИ

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 29 апреля — 1 мая 2018 года нашу страну с государственным визитом посетит Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган.

В продолжение политического диалога на высшем уровне, состоявшегося 25–26 октября 2017 года в рамках государственного визита Президента Узбекистана в Турцию, в г. Ташкенте планируется обсудить пути дальнейшего наращивания многопланового сотрудничества, закрепления и развития новых перспективных тенденций в двусторонних отношениях. Отдельное внимание будет уделено региональной и международной повестке дня, в том числе вопросам противодействия глобальным и региональным вызовам и угрозам.

В соответствии с форматом государственного визита Президент Турции выступит на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Лидеры двух стран также примут участие в совместном бизнес-форуме руководителей ведущих банков, компаний и фирм Узбекистана и Турции.

В программе визита посещение турецкой делегацией г. Бухары.

По итогам узбекско-турецкого саммита планируется принять Совместное заявление глав государств с оценками текущего состояния двусторонних отношений и их динамичного развития.

В рамках визита, как ожидается, будет подписан весомый пакет межгосударственных, межправительственных и межведомственных документов в различных сферах, а также ряд инвестиционных соглашений.

Эксклюзивное интервью

Ахмет Башар ШЕН: «Инициативы Шавката Мирзиёева заслуживают мирового признания»

Турция занимает особое место во внешней политике Узбекистана. Это государство одним из первых признало независимость нашей страны. Нас связывают близость культур, языка, религии, традиций, крепкие дружественные и братские узы.



государственный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Турцию в прошлом году стал историческим событием. Результаты диалога продолжают обсуждать в экспертных кругах, среди широкой общественности...

— Сначала приезд Президента Режепа Тайипа Эрдогана в 2016 году в Самарканд, а после исторический визит лидера Узбекистана придали новый импульс двустороннему стратегическому партнерству. Государственный визит Шавката Мирзиёева в Турцию 25–26 октября прошлого года послужил отправной точкой развития двусторонних отношений. Они укрепляются во всех сферах.

О новом этапе двусторонних отношений наше эксклюзивное интервью с Чрезвычайным и Полномочным Послом Турции в нашей стране Ахметом Башаром ШЕНОМ.

— Отношения Узбекистана и Турции получили совершенно новую динамику, которую им придадут встречи на высшем уровне. Госу-

значимых подвижек в данной сфере, что позволило укрепить гарантии защиты прав и свобод граждан.

18 апреля вступил в силу закон о внесении ряда поправок в Уголовно-процессуальный кодекс, направленных на дальнейшее укрепление законности в судебно-правовой системе.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕРМЕРСКИХ, ДЕХКАНСКИХ ХОЗЯЙСТВ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПРИУСАДЕБНЫХ ЗЕМЕЛЬ

В стране проводится системная работа по обеспечению эффективного использования посевных площадей, защиты прав и законных интересов фермерских, деханских хозяйств и владельцев приусадебных земель, повышению занятости и благосостояния граждан на селе.

Вместе с тем результаты проведенного изучения состояния дел по рациональному использованию земельных участков фермерскими, деханскими хозяйствами и владельцами приусадебных земель в отдельных районах свидетельствуют о необходимости принятия конкретных мер по дальнейшему совершенствованию организации работы в данном направлении.

В целях повышения эффективности деятельности фермерских, деханских хозяйств и владельцев приусадебных земель, обеспечения активного участия и расширения полномочий Совета фермерских, деханских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана в этой сфере:

1. Считать одним из показателей оценки деятельности руководителей секторов по комплексному социально-экономическому развитию районов целевое использование на соответствующей территории земельных участков, выделенных деханским хозяйствам и владельцам приусадебных земель.

2. Строго указать председателю Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей и районов, министру сельского хозяйства и руководителям Совета фермерских, деханских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана (далее — Совет) на обеспечение организации деятельности центров комплексного обслуживания фермерских, деханских хозяйств и владельцев приусадебных земель при районных советах фермерских, деханских хозяйств и владельцев приусадебных земель.

(Окончание на 2-й стр.)

Широкие перспективы на новом этапе развития



Как уже сообщалось, состоялся трехдневный международный форум с участием должностных лиц Международной организации труда (МОТ), Международной конфедерации профсоюзов (МКП), Международной организации работодателей (МОП), Общеввропейского регионального совета Международной конфедерации профсоюзов (ВЕРС), представителей дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, крупных ученых и профсоюзных лидеров из более чем 30 государств.

В работе конференции в столице также приняли участие члены парламента, руководители и ответственные работники министерств и ведомств, научных институтов, судебных и правоохранительных органов, общественных организаций нашей страны.

Участниками был всесторонне изучен опыт Узбекистана в области социальной политики, планомерно реализуемой государством при тесном взаимодействии с

профсоюзными организациями, производственными и предпринимательскими структурами, различными институтами гражданского общества.

Мощным импульсом для повышения эффективности деятельности в данном направлении стала Стратегия действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, разработанная Президентом Шавкатом Мирзиёевым.

Горячо поддержанный народом, инициированный и проводимый под непосредственным руководством главы государства курс на новый этап развития обеспечил кардинальные преобразования во всех сферах и областях жизнедеятельности страны. Качественной трансформации подверглись все звенья государственного и общественного строительства, став прочной основой для комплексного социально-экономического развития.

Жизнь узбекистанцев в корне изменилась, так как сконцентрированная политическая воля, экономический потенциал и широкая поддержка народа стали действенными факторами успешных реформ, и прежде всего улучшения качества жизни людей.

Повысилась эффективность работы и профсоюзов страны, наделенных за последнее время еще более широким кругом прав и полномочий по реализации сильной и адресной социальной защиты населения.

3

Парламентская жизнь

Самострой: решение в пользу жителей

В эти дни в Зарбдарском районе Джизакской области работает группа депутатов Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса.

Как сообщил депутат нижней палаты парламента Нодирбек Раджапов, жалобы населения свидетельствуют о наличии недостатков в социальной сфере. Это и отсутствие элементарных условий для детей в дошкольных

и общеобразовательных учреждениях, в населенных пунктах нет детских и спортивных площадок, перебои подачи питьевой воды, электроэнергия, природного газа.

Название дошкольного образовательного учреж-

3

Закон вступил в силу

Открытость и справедливость судебного процесса

В процессе реформирования судебно-правовой системы на основе Стратегии действий решаются важнейшие задачи совершенствования и либерализации норм уголовного и уголовно-процессуального законодательства, декриминализации отдельных уголовных деяний, гуманизации уголовных наказаний и порядка их исполнения.

Совершенствуются процессуальные основы и порядок рассмотрения уголовных дел. В следствен-

ной и судебной практике прочно утверждаются инновационные технологии. Узбекистан уже добился

4

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕРМЕРСКИХ, ДЕХКАНСКИХ ХОЗЯЙСТВ И ВЛАДЕЛЬЦЕВ ПРИУСАДЕБНЫХ ЗЕМЕЛЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

3. Установить, что с 1 июля 2018 года: членство всех фермерских и дехканских хозяйств в Совете является обязательным, а для владельцев приусадебных земель — добровольным;

прекращение членства фермерских и дехканских хозяйств в Совете в соответствии с решением президиума районных советов фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель является основанием для прекращения права владения, постоянного или срочного пользования земельным участком либо его аренды;

советы фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель осуществляют мониторинг и общественный контроль за исполнением договорных обязательств в сельском хозяйстве.

4. Одобрить предложения Совета, Министерства финансов и Министерства сельского хозяйства Республики Узбекистан об установлении членских взносов в Совет:

для фермерских хозяйств, специализирующихся на производстве хлопка-сырца и зерновых культур, в размере 0,8 процента от закупочной цены хлопка-сырца и зерна;

для других фермерских хозяйств в размере 0,5 процента денежных средств, полученных от реализации произведенной ими продукции;

для дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель в размере, предусмотренном договором о членстве в Совете.

Министерству финансов совместно с Центральным банком, Министерством сельского хозяйства Республики Узбекистан, Советом, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок разработать и в установленном порядке утвердить порядок перевода членских взносов в Совет в соответствии с требованиями настоящего пункта.

5. Предоставить советам фермерских, дехканских хозяйств и владельцам приусадебных земель право:

проводить путем обхода домов регулярный мониторинг целевого и эффективного использования земельных участков дехканских хозяйств и приусадебных земель, включая состояние обработки земель, посева семян, саженок и деревьев, устройства теплиц, разведения скота и птиц;

выдавать членам Совета — фермерским, дехканским хозяйствам и владельцам приусадебных земель предписания о необходимости целевого и эффективного использования соответствующих земельных участков;

вносить ходимам районов обязательные для рассмотрения предложения о необходимости прекращения прав фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель на соответствующие земельные участки согласно земельному законодательству.

6. Принять к сведению, что во всех сельских районах республики созданы ООО «Томоркахизмати», основными задачами которых является оказание практического содействия фермерским, дехканским хозяйствам и владельцам приусадебных земель в выращивании и реализации сельскохозяйственных культур путем:

доставки на договорной основе фермерским, дехканским хозяйствам и владельцам приусадебных земель необходимых материальных ресурсов, в том числе семян, саженок, тары, техники и других средств;

рекультивации земель и посева сельскохозяйственных культур;

создания и улучшения системы водного орошения, установки водяных насосов, бурения артезианских скважин и организации капельного орошения;

реализации произведенной продукции и сельскохозяйственных культур на внутреннем и внешнем рынках,

в том числе осуществления их заготовки, хранения, переработки, а также экспорта.

7. Совету Министров Республики Каракалпакстан и хокимиятам областей совместно с Государственным комитетом по содействию приватизированным предприятиям и развитию конкуренции, Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан и Советом, исходя из специфики сельских районов, оказать содействие в эффективной организации деятельности ООО «Томоркахизмати», в том числе с выделением пустующих и неиспользуемых объектов государственной собственности в установленном порядке.

8. Одобрить предложения Министерства занятости и трудовых отношений, Министерства финансов Республики Узбекистан и Совета об образовании Фонда поддержки фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель при Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель Узбекистана (далее — Фонд) со статусом юридического лица.

9. Определить, что: а) источниками формирования средств Фонда являются:

единовременная безвозмездная финансовая помощь, выделяемая из Фонда общественных работ при Министерстве занятости и трудовых отношений и Государственного фонда содействия занятости Республики Узбекистан в размерах 350 миллиардов сумов и 150 миллиардов сумов соответственно;

10 процентов выручки от реализации гражданам на аукционе земельных участков в пожизненное наследуемое владение;

кредиты (займы) и гранты международных финансовых институтов, иностранных правительственных организаций и других доноров, привлекаемых для реализации возложенных на Фонд задач;

доходы Фонда, в том числе получаемые от размещения средств на депозитных счетах;

другие источники, не запрещенные законодательством;

б) средства Фонда используются на: размещение ресурсов в АКБ «Микрокредитбанк», АК «Агробанк» и АК Народном банке Республики Узбекистан для предоставления фермерским, дехканским хозяйствам и владельцам приусадебных земель кредитов сроком до 3 лет, включая льготный период до 1 года, с процентной ставкой в размере 7 процентов годовых, с учетом маржи банка в размере 2 процентов;

предоставление через коммерческие банки кредитов по ставке рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан, с учетом маржи банка в размере 2 процентов, ООО «Томоркахизмати», другим производственным, перерабатывающим, заготовительным, снабженческим, торговым организациям в сфере сельскохозяйственного производства и лизинговым организациям для укрепления материально-технической базы, закупки сельскохозяйственной техники и транспорта, приобретения материалов и комплектующих для установки теплиц фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель;

содержание и материально-техническое обеспечение деятельности Фонда;

формирование уставных фондов ООО «Томоркахизмати», нуждающихся в оборотных средствах, в размере не менее 25 процентов от уставного фонда;

другие направления, связанные с привлечением инвестиций в фермерские, дехканские хозяйства и на развитие приусадебных земель, а также реализацией инновационных проектов;

в) кредиты за счет средств Фонда предоставляются по согласованию с территориальными советами фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель;

как известно, встречи на уровне глав государств занимают важное место во внешней политике. В связи с

г) доходы Фонда в размере до 30 процентов, получаемые от размещения средств в коммерческих банках, направляются на содержание и материально-техническое обеспечение Совета, а также материальное стимулирование его работников.

10. Ассоциации «Узбекизоикватзахира», холдинговой компании «Узбекизоикватхолдинг» обеспечить закупку по рыночным ценам сельскохозяйственной продукции, выращенной дехканскими хозяйствами и владельцами приусадебных земель, за счет кредитных средств, выделенных в соответствии с настоящим постановлением.

Установить, что дехканские хозяйства, владельцы приусадебных земель и ООО «Томоркахизмати» имеют право реализовывать свою сельскохозяйственную продукцию и другим лицам.

11. Кабинету Министров Республики Узбекистан в месячный срок утвердить состав Попечительского совета, Положение о Фонде и структуру исполнительного аппарата Фонда со штатной численностью 25 единиц, в том числе 7 единиц в центральном аппарате, 18 единиц — территориальные представители Фонда.

12. Попечительскому совету Фонда ежеквартально не позднее 20 числа месяца, следующего за отчетным периодом, представлять в Министерство финансов Республики Узбекистан отчеты о формировании и использовании средств Фонда.

13. Освободить: Фонд от всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды;

ООО «Томоркахизмати» сроком на 3 года с даты государственной регистрации от уплаты всех видов налогов и обязательных отчислений в государственные целевые фонды в рамках их основной деятельности в соответствии с настоящим постановлением;

до 1 января 2021 года оборудование для установки теплиц легкой конструкции, сельскохозяйственную технику и сельскохозяйственные транспортные средства, не производимые в Республике Узбекистан и ввозимые на ее территорию по перечням, утверждаемым в установленном порядке, от уплаты таможенных платежей (кроме сборов за таможенное оформление);

физических лиц — владельцев приусадебных земель, работающих на основе договора надомничества, заключенного с ООО «Томоркахизмати» или фермерскими хозяйствами, от уплаты налога на доходы физических лиц и обязательных отчислений во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан в рамках их надомнической деятельности.

14. Установить, что с 1 июля 2018 года:

при уплате физическим лицом, занятым в дехканском хозяйстве, на приусадебной земле площадью не менее 4 соток или занимающимся выращиванием крупного рогатого скота либо домашней птицы не менее 50 голов на данном участке, страховых взносов во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан в размере одной минимальной заработной платы в год, данный год, за который уплачены страховые взносы, включается в трудовой стаж;

пенсионерам, работающим в системе Совета, пенсии выплачиваются в полном размере за счет средств внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан;

советами фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель единый социальный платеж во внебюджетный Пенсионный фонд при Министерстве финансов Республики Узбекистан уплачивается в размере 5 процентов.

15. Считать дополнительными направлениями использования средств Государственного фонда содействия занятости Республики Узбекистан:

предоставление субсидий на установку теплиц легкой конструкции, приобретение семян, саженок и средств орошения в размере от 3 до 10 минимальных размеров заработной платы на основании трехсторонних договоров, заключенных между ООО «Томоркахизмати», центрами содействия занятости населения и владельцами приусадебных земель;

выделение грантов на профессиональную подготовку в центрах профессионального обучения, колледжах и высших учебных заведениях, переподготовку и повышение квалификации руководителей и работников фермерских и дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель в сфере агротехнологий, садоводства, овощеводства, животноводства, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства.

16. Министерству инновационного развития Республики Узбекистан при формировании государственных научно-технических программ фундаментальных, прикладных и инновационных исследований обеспечить включение в них научных проектов, предусматривающих разработку инновационных и современных технологий по эффективному использованию земельных участков фермерских, дехканских хозяйств и приусадебных земель.

17. Государственному комитету по инвестициям, Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан совместно с Советом в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан конкретные предложения по привлечению кредитов и займов Всемирного банка и других международных финансовых институтов для повышения доходов сельского населения на основе развития дехканских хозяйств и приусадебных земель.

18. Министерству сельского хозяйства Республики Узбекистан совместно с АО «Узгрохиммехима» и Советом в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения по созданию: научно-исследовательского центра по развитию малого сельскохозяйственного производства и мини-агротехнологий в дехканских хозяйствах и на приусадебных землях;

в регионах республики ООО «Клиника растений» для оказания дехканским хозяйствам и владельцам приусадебных земель помощи и услуг в защите сельскохозяйственных культур от болезней, предоставлении необходимых рекомендаций и консультаций.

19. Внести изменения и дополнения в постановление Президента Республики Узбекистан от 10 октября 2017 года № ПП-3318 «Об организационных мерах по дальнейшему развитию фермерских, дехканских хозяйств и приусадебных земель» согласно приложению.

20. Министерству занятости и трудовых отношений совместно с Министерством сельского хозяйства, Министерством юстиции Республики Узбекистан, Советом, другими заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок:

внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающих из настоящего постановления;

привести принятые ими нормативно-правовые акты в соответствие с настоящим постановлением;

21. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзаева З. Т., Генерального прокурора Республики Узбекистан Муродова О. Б. и первого заместителя Государственного советника Президента Республики Узбекистан Мавлонова Б. М.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
26 апреля 2018 года.

Ахмет Башар ШЕН: «Инициативы Шавката Мирзиёева заслуживают мирового признания»



По итогам переговоров двух лидеров было подписано более 20 документов, направленных на развитие многостороннего сотрудничества. В настоящее время наше посольство, министерства и ведомства стран принимают меры по реализации достигнутых договоренностей. Мы стремимся, чтобы соглашения не остались на бумаге, а были воплощены в реальность. Уже достигнуты некоторые результаты. Стремительными темпами развивается взаимная торговля. Почти каждую неделю в Ташкент прибывают делегации турецких предпринимателей. Принимаются меры по повышению объемов турецких инвестиций в экономику Узбекистана. Растет число граждан двух стран, которые посещают Узбекистан и Турцию. Ожидается, что в ближайшем будущем станет больше авиарейсов и увеличится поток туристов из Турции в Узбекистан.

— На конец месяца запланирован визит в нашу страну Президента Турции Режепа Тайипа Эрдогана. Каковы ожидания?

— Этот визит на высшем уровне станет третьим за последние полтора года. Встречи руководителей наших стран демонстрируют сближение позиций, взглядов. Кроме того, президенты через телефонные разговоры и другие возможности часто выходят на контакт, обмениваются мнениями. Это демонстрирует твердую политическую волю

лидеров двух государств к развитию отношений во всех сферах.

Данный визит будет иметь важное историческое значение, так как будет первым государственным визитом Президента Турецкой Республики в Узбекистан после пятнадцатилетнего перерыва. Ожидается, что в начале будет рассмотрен ход исполнения принятых ранее решений. Также главы го-

« Государственный визит Шавката Мирзиёева в Турцию 25–26 октября прошлого года послужил отправной точкой развития двусторонних отношений. Они укрепляются во всех сферах. »

сударств подпишут пакет договоров, которые послужат подятию отношений Турции и Узбекистана, основанных на равенстве, взаимном доверии, заинтересованности сторон, на более высокий уровень. Намечается подписание ряда соглашений в сферах экономики, права, образования, культуры и науки. Это станет важным шагом в деле дальнейшего углубления стратегического сотрудничества двух стран, институционализации механизма стратегического партнерства.

В составе делегации в Ташкент придут министры, депутаты, руководители соответствующих организаций и ведомств, более сотни предпринимателей. С участием глав государств состоится бизнес-форум,

который, на наш взгляд, послужит отправной точкой для дальнейшего развития торгово-экономических связей. Ожидается укрепление сотрудничества в региональных и международных вопросах, имеющих актуальное значение.

Как известно, встречи на уровне глав государств занимают важное место во внешней политике. В связи с

качеством приоритетной. Наша основная задача — стремительно и всесторонне развивать партнерство. Осуществляемые в Узбекистане реформы и высокое стремление турецких предпринимателей вкладывать инвестиции в экономику этой страны, послужат последовательному росту торговли. Мы планируем реализацию совместных проектов в военной, культурной, образовательной сферах, а также в борьбе с преступностью. Важно наладить взаимные поездки граждан двух стран, что послужит дальнейшему развитию туризма.

— Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев в выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН акцентировал внимание на необходимости доведения до широкой мировой общественности подлинно гуманистической сути ислама. Это вызвало резонанс среди мусульманских народов. В частности, после выступления главы нашего государства первым поздравить и поддержать его вышел именно Президент Турции Режеп Тайип Эрдоган. Как правительство Турции оценивает нынешние меры Узбекистана по дальнейшему развитию религии ислам?

— Религия ислам, означающую мир, нельзя ставить в один ряд с терроризмом. Позиции президентов Шавката Мирзиёева и Режепа Тайипа Эрдогана по этому поводу схожи. Узбекистан имеет великую историю, культуру. Здесь жили и творили

такие представители духовенства, как Имам Бухари, Бахоуддин Нахшбанд, Хаким ат-Термизи. Поэтому Узбекистан по праву считается центром просвещения. В стране с таким богатым наследием поднятие уровня религиозного просвещения имеет важное значение, как, впрочем, и для мирового сообщества. Могут сказать, что в Турции высоко оценивая предпринимательские в данной области шаги. С этой точки зрения мы полностью поддерживаем открытие в Узбекистане Международного исследовательского центра имени Имама Бухари, Центра исламской цивилизации в Ташкенте.

— По инициативе Президента Узбекистана налажен безвизовый режим для турецких граждан сроком на 30 дней. Что вы можете сказать о развитии отношений двух стран в туристской сфере?

— С 2007 года Турция внедрила порядок безвизового пребывания в стране граждан Узбекистана. Поэтому мы хорошо понимаем значение возможности путешествий без преград. Благодаря указу Президента Шавката Мирзиёева облегчен процесс пребывания турецких граждан, в том числе наших предпринимателей, специалистов, ведущих деятельность в туристской сфере. Данный факт вызвал широкий резонанс в нашей стране. Наш Президент поздравил Его Превосходительство Президенту Шавкату Мирзиёеву и поблагодарил за инициативу.

Даже несмотря на визовый режим, многие наши граждане, которые хотели открыть для себя Узбекистан, узнать его историю, историю предков, приезжали в нашу страну. До принятия указа о безвизовом режиме в 2016 году Узбекистан посетили около 40 тысяч турков, в 2017-м — 49 тысяч. За два года туристский поток вырос более чем на 22 процента.

Верим, что инициатива Президента Шавката Мирзиёева послужит последовательному росту данного показателя. С 16 марта нынешнего года открылся регулярный рейс авиакомпании «Турк хаво йуллари» из Стамбула в Самарканд. Перелеты авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» между двумя странами превысили 20 рейсов в неделю. Ведем работу по расширению географии полетов. Эти изменения, несомненно, послужат укреплению партнерства двух стран в туристской сфере и дружественных связей между нашими народами, внесут вклад в развитие Узбекистана.

Узбекистан обладает богатым культурным наследием, что привлекательно для путешественников. Жемчужины Великого шелкового пути — Самарканд и Бухара, другие древние города Мовароуннахра — Хива, Шахрисабз и Коканд могут стать мировыми туристскими центрами. Уверен, что Узбекистан будет динамично развивать туризм.

В Турции индустрию путешествий рассматривают как «бездымную промышленность». Ежегодно страна принимает 36 миллионов туристов и получает от этого прибыль в размере 36 миллиардов долларов. Турция занимает шестое место в мире и продолжает развивать инфраструктуру туризма. Между туристскими ведомствами Турции и частным сектором Узбекистана налажен обмен информацией и опытом, проводятся частые переговоры в сфере туризма и гостиничного управления. Реализуется ряд перспективных проектов. Через усиление межотраслевого сотрудничества двух стран туристская сфера раскроет свой потенциал, многие желанные смогут посетить и узнать нашу прекрасную страну — сердце науки, культуры, истории.

Беседовала
Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

**НАРОДНЫЙ АРТИСТ УЗБЕКИСТАНА
ШУХРАТ АББАСОВ**

Культура и искусство Узбекистана понесли тяжелую утрату.

25 апреля этого года на 87-м году жизни скончался выдающийся деятель национальной кинематографии, народный артист Узбекистана Шухрат Аббасов.

Шухрат Салихович Аббасов родился 16 января 1931 года в городе Коканде Ферганской области. После завершения учебы в средней школе окончил в 1949 году Ташкентский медицинский техникум, в 1954 году — режиссерский факультет Ташкентского государственного института театрального искусства (ныне — Государственный институт искусств и культуры Узбекистана).

Обладая ярким талантом, он начал свою трудовую деятельность режиссером в Ташкентском областном театре музыкальной драмы в Янгйоле. В 1958 году окончил Высшие режиссерские курсы при студии «Мосфильм». В 1982—1986 годах плодотворно трудился как режиссер, затем на ответственных должностях директора киностудии «Узбекфильм», первого заместителя председателя Союза кинематографистов Узбекистана, профессора Государственного института искусств и культуры Узбекистана.

За 60 с лишним лет своей творческой деятельности Ш. Аббасов внес огромный вклад в развитие национального искусства театра и кино. Созданные им спектакли «Проделки Майсары», «Исчезающие виды» и другие театральные постановки, такие художественные фильмы, как «Ты — не сирота», «Об этом говорит вся махалля», «Ташкент — город хлебный», «Абу Райхан Беруни», прочно заняли достойное место в «золотом фонде» искусства Узбекистана. Эти неповторимые по своей художественной глубине произведения большого мастера способствовали прославлению древней и богатой истории узбекского народа, его благородных качеств во всем мире.

Киноленты известного режиссера, каждая из которых вошла в историю узбекской культуры, занимали призовые места и были отмечены дипломами на многих престижных международных кинофестивалях. Шухрат Аббасов, не жалея своих знаний, сил и энергии, вел также плодотворную деятельность как опытный педагог, требовательный наставник и воспитал десятки талантливых кинематографистов.

Заслуги Шухрата Аббасова в развитии узбекского кино и театра по достоинству оценены нашим государством. Ему было присвоено звание народного артиста Узбекистана, он награжден Государственной премией, орденом «Эл-юрт хурмати», рядом других орденов и медалей.

Память о скромном человеке, выдающемся деятеле культуры, заботливым наставнике Шухрате Салиховиче Аббасове навсегда сохранится в наших сердцах.

Ш. МИРЗИЁЕВ, Н. ЙУЛДОШЕВ, Н. ИСМОИЛОВ, А. АРИПОВ, Б. САЙФУЛЛАЕВ, Ф. ЗАКИРОВ, Б. ЙУЛДОШЕВ



Широкие перспективы на новом этапе развития

Они участвуют в системной работе по поэтапному повышению реальных доходов работников, заработной платы, расширению системы подготовки востребованных на рынке труда кадров, профессиональному обучению безработных, широкому охвату трудоспособного населения в повышении квалификации и переподготовке.

В сотрудничестве с государственными органами и работодателями осуществляется системная работа по социальной поддержке одиноких пожилых граждан, пенсионеров, лиц с инвалидностью, детей с ограниченными возможностями, малообеспеченных и многодетных семей. Только в Год диалога с народом и интересов человека представители профсоюзных организаций посетили свыше 2,16 миллиона домохозяйств, чтобы всесторонне изучить имеющиеся на местах социально-бытовые и экономические проблемы, выявить нужды и потребности граждан. По итогам данной работы были реализованы меры по решению свыше шестистот тысяч проблем.

Выполняются меры по социальной защите лиц, занимающихся

нетрадиционными формами занятости, и членов их семей, оказывается материальная поддержка членам социально уязвимых семей, пенсионерам, ветеранам войны и труда. Лишь за прошлый год на основе коллективных договоров и соглашений за счет

лическим, предпринимательством, земледелием и другими видами деятельности. Проведен ремонт домов сотен семей, нуждающихся в социальной поддержке, им предоставлена необходимая для улучшения качества жизни бытовая техника, содействие в лече-

средств работодателей и профсоюзов представители старшего поколения воспользовались материальной поддержкой в размере 41,9 миллиарда сумов.

В масштабах республики профсоюзами реализуются адресные программы по всесторонней поддержке членов уязвимых семей, особенно женщин и молодежи, их занятия ремесленни-

чеством, предпринимательством, земледелием и другими видами деятельности. Проведен ремонт домов сотен семей, нуждающихся в социальной поддержке, им предоставлена необходимая для улучшения качества жизни бытовая техника, содействие в лече-

лично Президент страны всегда открыты для активного взаимодействия отечественных профсоюзов, представители государственных и общественных ведомств и организаций наряду с международными экспертами приняли активное участие в разработке предложения к проекту резолюции ташкентской международной конференции.

Выражая свои мнения и предложения, участники международной конференции в проекте резолюции отметили, что в Узбекистане в рамках проводимой сильной социальной политики реализуются комплексные программы, целью которых является консолидация государственных инициатив и общественных усилий по развитию всех областей социальной сферы. Президент Республики Узбекистан уделяет первостепенное внимание реализации сильной социальной политики, основанной на важнейшем принципе: «Интересы людей превыше всего».

Обсуждены вопросы активной социальной защиты через последовательное повышение реальных доходов и занятости населения, совершенствования государственной системы социальной

защиты населения и охраны здоровья, повышения социально-политической активности женщин, реализации целевых программ по строительству доступного жилья, развития и модернизации дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктуры, государственной молодежной политики в сфере образования и науки.

В ходе дискуссий также изучен зарубежный и международный опыт в данном направлении.

В проекте документа, разработанного путем дискуссий и дебатов, участники акцентировали внимание на том, что проведенная в Ташкенте конференция стала важной площадкой для конструктивного обсуждения и обмена передовым опытом между трехсторонними партнерами, принимающими непосредственное участие в решении социально-трудовых вопросов. Она наглядно продемонстрировала открытость и готовность Узбекистана к активному международному сотрудничеству в решении приоритетных задач по социальной защите населения на основе изучения международного и зарубежного опыта. Форум помог выработать конкретные рекомендации по совершенствованию работы государственных органов, профсоюзов и работодателей, других институтов гражданского общества в налаживании активного социального диалога и общественного контроля в социальной сфере не только для Узбекистана, но и других стран.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Танзила Нарбаева отметила, что тематика конференции затронула самые насущные вопросы жизнедеятельности не только узбекистанцев, но и представителей других государств. Потому с таким вниманием и заинтересованностью они изучили опыт нашей страны. Председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратилла Рафиков выразил всеобщее мнение, отметив, что всего за 20 месяцев в рамках Стратегии действий Узбекистаном сделаны грандиозные по историческим меркам шаги, направленные на кардинальное реформирование всех сфер и отраслей жизнедеятельности страны.

Лидер профсоюзов Узбекистана выразил признательность за поддержку в организации ташкентской международной конференции представителям МОТ, МКП, МОР, ВЕРС и другим международным организациям.

На встрече представителей профсоюзных центров стран Центральной Азии с участием Бюро МОТ по деятельности трудящихся обсуждено дальнейшее сотрудничество в сфере социальной защиты, а также обмен опытом работы между профсоюзами Центральноазиатского региона.

Подводя итоги работы международной конференции, можно сказать, что представители мировой общественности изучили передовой опыт Узбекистана, а наша страна воспользовалась прекрасной возможностью получить от ученых и экспертов международного уровня рекомендации с учетом сегодняшних реалий глобального масштаба, а это, несомненно, обеспечит выход на качественно новый уровень развития социально-экономической сферы.

По итогам форума принята резолюция ташкентской международной конференции.

СЛОВО УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ

Йонас АСТРУП, главный советник по техническим вопросам, координатор проекта МОТ:

— Вопрос обеспечения гарантированных трудовых прав работников и недопущения принудительного труда рассматривается в Узбекистане на самом высоком уровне.

Мы видим конкретные и четкие послы от Президента Шавката Мирзиёева. За относительно короткий период времени произошли кардинальные перемены, которые, без сомнения, позитивно сказываются на жизни людей. Данная конференция демонстрирует открытость страны.

За последние годы реализовано множество совместных проектов, связанных не только с внедрением международных трудовых стандартов, но и социальной защиты населения. Наше сотрудничество продолжается в другом ракурсе. На прошлой неделе эксперты МОТ провели тренинг с представителями образовательных учреждений, такие же мероприятия запланированы с работниками медучреждений. Мы рады готовности к диалогу и желанию перенимать передовой зарубежный опыт.

Альберт ПОТАПОВ, заместитель генерального секретаря Всеобщей федерации профсоюзов:

— Мы оцениваем эффективность действий с точки зрения трехсторонности: участие правительства, работодателей и профсоюзов. Социальный диалог — тот самый треугольник, который должен работать вместе. В Узбекистане это достигнуто. Конференция стала площадкой для эффективного обмена мнениями и предложениями. Рекомендации, выработанные в ходе секционных заседаний, касаются не только Узбекистана или Центральной Азии, но и СНГ. Здесь заложена хорошая база для проведения в будущем международного форума более широкого масштаба для обсуждения проблем, которые интересуют трудящихся всех стран Содружества.

В Стратегии действий и Послании Президента Шавката Мирзиёева парламенту заложен хороший социальный компонент. В частности, обеспечение занятости населения, особенно молодежи и членов малообеспеченных семей, совершенствование системы здравоохранения, образования. Мы готовы к сотрудничеству с профсоюзами Узбекистана, взаимным действиям в этом направлении.

Орозбек ЭРГЕШОВ, вице-президент Торгово-промышленной палаты Кыргызстана:

— Развитие и поддержка бизнеса способствуют обеспечению занятости, повышению благосостояния населения. В Узбекистане многое делается в этом направлении: совершенствуются законы, налоговое администрирование. Впечатляет масштабы строительства многоквартирных домов и коттеджей по доступным ценам и на основе льготного кредитования для малообеспеченных семей, лиц с инвалидностью. Процентные ставки ниже, чем в Кыргызстане.

Сотрудничество между нашими странами развивается во всех сферах. Импульсом послужили визиты на высшем уровне. Возобновлена работа контрольно-пропускных пунктов в Андижанской, Наманганской и Ферганской областях. Это значительно облегчило процедуру передвижения граждан наших государств. Налаживаются торгово-экономические связи, расширяется транзитный потенциал. В сентябре прошлого года и в марте нынешнего прошли промышленные ярмарки с участием более ста узбекских компаний и предприятий. Было заключено множество контрактов. Планируется открытие торгового дома, создание совместных предприятий, а это сотни новых рабочих мест.



Альберт ПОТАПОВ, заместитель генерального секретаря Всеобщей федерации профсоюзов



Орозбек ЭРГЕШОВ, вице-президент Торгово-промышленной палаты Кыргызстана

Нжову ЭЛАСТОН, заместитель председателя Конгресса профсоюзов Замбии:

— Практические меры по защите прав человека и его законных интересов — важные шаги на пути развития Узбекистана. На конференцию прибыла представительная делегация из нашей страны. В рамках мероприятия встретились с ответственными лицами Федерации профсоюзов Узбекистана, которая объединяет около 6,5 миллиона человек. Мы нацелены на дальнейшее сотрудничество.

Наш конгресс — самая крупная организация в Замбии. Мы сотрудничаем со странами Европы, теперь планируем наладить отношения и с азиатскими государствами. Первым выбрали Узбекистан, и это неспроста. В интернете прочитали множество позитивных отзывов о вашей стране, масштабных преобразованиях. Ознакомились со Стратегией действий, особенно нас заинтересовало четвертое приоритетное направление — развитие социальной сферы. В настоящее время в Замбии также осуществляются глубокие реформы по совершенствованию системы соцзащиты, повышению доходов населения. Думаем, нам будет полезен опыт Узбекистана.



Нжову ЭЛАСТОН, заместитель председателя Конгресса профсоюзов Замбии

Записала Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

Гулбахор ТАНИРОВА, наш корр.

Ловись, рыбка, большая...

Вопросы ускоренного развития рыбной отрасли республики рассматривались в ходе очередной сессии Международного пресс-клуба в столице.

Недавнее постановление главы государства, направленное на преобразование в этой сфере,



стало руководством к действию. Документ предусматривает меры по привлечению в сферу иностранных инвестиций, организацию рыбоводства на научной основе, внедрение инновационных интенсивных технологий, строительство инкубационных цехов и рыбобитомников, модернизацию и расширение существующих водоемов, укрепление кормовой базы, обеспечение рыбоводческих хозяйств необходимыми оборотными средствами, привлечение для этого банковских средств и многое другое.

По мнению экспертов, выступивших на мероприятии, воплощение этих задач в жизнь вскоре позволит наполнить внутренний рынок качественной и доступной по цене рыбной продукцией, обеспечить население полезным диетическим продуктом и организовать дополнительные рабочие места.

Учитывая эти моменты, предприятия рыбного хозяйства получили значительные льготы и преференции. В частности, ассоциация «Узбекбалканоат», ООО «Балканоат» и юридическим лицам, входящим в ее состав, предоставлены налоговые льготы в виде освобождения до

1 января 2023 года от уплаты единого налогового платежа в части доходов, полученных от производства личинок, молоди и товарной рыбы, заготовки и переработки рыбной продукции. АКИБ «Ипотекбанк» создается инвестиционная компания для содействия в реализации программ развития рыбоводства путем софинансирования проектов отрасли, а также оказания консультативных, информационно-аналитических и маркетинговых услуг. Кроме того, «Ипотекбанк» выделяет льготные кредиты на пять лет для приобретения современных технологий для развития рыбоводства в Узбекистане.

В целях коренного преобразования отрасли, внедрения в сферу современных методик международной практики предусмотрено реализация программы сотрудничества с Россией, Венгрией, Вьетнамом. Намечена работа по выращиванию форели и осетра в предгорных регионах Андижанской, Джизакской, Кашкардарьинской, Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской и Ферганской областей.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Самострой: решение в пользу жителей

Территория открыта для сторонников, она абсолютно не благоустроена, нет даже игровых площадок. Столовая, складское помещение ДОУ находятся в плачевном состоянии и требуют срочного ремонта. Эта проблема взята на контроль депутатов.

Рабочая группа парламентариев с участием депутатов районного Кенгаша, представительницей госорганов посетила и районное медицинское объединение. Наличие острой нехватки квалифицированных специалистов, дефицит медикаментов, современной техники для оказания экстренной медицинской помощи. Часть проблем при содействии депутатов удалось решить на месте. Для сельчан организован

медицинский осмотр квалифицированными врачами из столицы и области. Зарядарцы получили советы и рекомендации по улучшению своего здоровья и направления в соответствующие медучреждения для дальнейшего обследования и лечения.

Жители сельского схода граждан «Янгикент» сетуют на то, что не имеют возможности выращивать на своих приусадебных участках овощи из-за высокого

уровня засоленности почвы. Построенная в 1985 году система дренажа полностью пришла в негодность. Депутаты взяли на контроль решение данного вопроса и пообещали помощь сельчанам.

Следует отметить, что, бывая в регионах, парламентарии изучают, как развивается предпринимательство, как содействуют этому банковские учреждения. Так, льготные кредиты под строительство теплиц при содей-

ствии прибывших в район представителей народа получили Камолитдин Ибрагимов и Эркин Худойкулов, на развитие садоводства на приусадебном участке — Малохат Юлдашева.

На улице Нуробод, что в махалле «Ойбек», более десяти лет в самовольно выстроенных зданиях проживают 45 семей. Без соответствующих разрешений они продолжают возводить дома и пристройки к ним. Да, у них имеются официально заверенные кадастровые документы, договоры о купле-продаже, однако, как выяснилось, все они на самом деле фиктивные. Вот тогда люди и забились тревогой.

— Наша улица существует давно. Сотрудники госорганов прекрасно знали о ее существовании, но никто и словом не обмолвился, что это незаконно.

В махалле «Ойбек» более десяти лет в самовольно выстроенных зданиях проживают 45 семей. У них имеются официально заверенные кадастровые документы, договоры о купле-продаже, однако, как выяснилось, все они на самом деле фиктивные.

Нам даже документы дали на руки. А теперь сказали, что они поддельные. Как это понимать? Кто нам поможет? — встревожена мать троих детей Махлиб Ортикува.

Группа парламентариев совместно со специалистами управления по архитектуре и строительству области и району, службы по кадастру с выездом на место рассмотрела жалобы жителей самовольных построек, ознакомилась с положением дел на месте. Людям разъяснили суть и значение принятого на днях Указа Президента «О дополнительных мерах по социальной поддержке граждан и проведенной разовой общегосударственной акции по признанию права собственности на самовольно построенные жилые помещения».

Все обращения граждан парламентарии взяли на контроль, результаты изучения будут обнародованы на сессии районного Кенгаша народных депутатов.

Ленуро АДильШАЕВА, наш соб. корр.

Открытость и справедливость судебного процесса



Так, ряд дополнений законодательно повышает уровень открытости судебных заседаний. За прошедший период в порядке апробации в ряде судов регионов республики были внедрены системы проведения судебных заседаний в режиме видеоконференц-связи, когда стороны могут участвовать в судебном разбирательстве дистанционно. Действующее до сей поры законодательство предусматривало порядок рассмотрения дела по месту нахождения суда. Безусловно, это предполагало значительный расход времени и средств для сторон, дислоцирующихся, к примеру, в другом регионе.

В связи с этим статья Уголовно-процессуального кодекса об открытости разбирательства уголовных дел в суде дополнена нормой о том, что по инициативе суда или по ходатайству участников уголовного процесса открытое разбирательство

уголовных дел в судах может проводиться с использованием аудио- и видеозаписи, а также в режиме видеоконференц-связи. При этом устанавливается, что использование системы видеоконференц-связи в закрытом судебном заседании не допускается, не производится аудио- и видеозапись такого заседания.

В целях обеспечения открытости работы суда вступившие в законную силу судебные решения могут быть опубликованы на официальном веб-сайте суда с согласия участников уголовного процесса или с обезличиванием, за исключением судебных решений по делам, рассмотренным в закрытых судебных заседаниях. Для расширения гласности в судебной деятельности суды могут в необходимых случаях уведомлять работников средств массовой информации, соответствующие общественные объединения и коллективы о предстоящих процессах, а также прово-

дить их непосредственно на предприятиях, в учреждениях, организациях, органах самоуправления граждан и образовательных учреждениях. В прошлом году были введены в практику выездные суды, которые проводятся с участием молодежи, активистов органов самоуправления граждан, жителей махалл. Они, с одной стороны, позволяют услышать и учесть мнение общественности, а с другой — повысить правовую культуру людей, укрепить их уважение к закону и доверие к правосудию.

Также нововведения в УПК теперь предусматривают, что допрос свидетеля и потерпевшего при неявке в суд по уважительным причинам может быть произведен посредством видеоконференц-связи по ходатайству участников уголовного процесса или по инициативе суда.

Как известно, судебное разбирательство может быть отложено в связи с неявкой кого-либо из вызванных лиц

или в связи с необходимостью истребования новых доказательств. Теперь еще одним основанием для назначения нового времени суда может считаться сбой работы технических средств ведения судебного заседания, в том числе систем видеоконференц-связи, до устранения технических неполадок.

Аудио- и видеофиксация, а также видеоконференц-связь становятся неотъемлемыми элементами судебного процесса. А потому для обеспечения эффективности правоприменительной практики, недопущения разнотечий четко регламентируется процесс их использования. УПК закрепляет требование о четком фиксировании в протоколе судебного заседания сведений о его проведении в режиме видеоконференц-связи, технических средствах, суде и сотрудниках, содействующих в проведении судебного заседания в режиме видеоконференц-связи.

При проведении аудио- или видеозаписи судебного заседания в протокол также заносится соответствующая отметка. К нему прилагаются электронные либо иные носители аудио- и видеозаписи. Для полноты протокола применяется стенографирование, материалы которого также приобщаются к уголовному делу.

Аудио- и видеофиксация судебного заседания чрезвычайно важны для эффективности судебного разбирательства. В практике имеются случаи, когда из-за неадекватного изложения устной речи секретарем судебного заседания суть дела искажалась. Современные информационные технологии обеспечивают полноту отражения событий. И самое главное — качество судебного процесса и защиту прав граждан. Применение технических средств в суде повлечет за собой сокращение сроков рассмотрения уголовных дел. Полная запись окажет дисциплинирующее влияние на поведение всех участников судебного разбирательства и будет способствовать повышению авторитета суда, укреплению доверия граждан к правосудию.

Ренат НАСИРОВ,
сенатор.

Акции

Следуя добрым традициям

Почитание ветеранов, забота о них, материальная и социальная поддержка, светлая память о людях, отдавших самое дорогое — свою жизнь за свободу и независимость, — наши национальные ценности, которые укрепляются и приумножаются из года в год.

Свидетельством тому явилась и акция, организованная Министерством обороны Узбекистана в преддверии широко отмечаемого в стране всенародного праздника — Дня Памяти и Почестей. Более пяти тысяч военнослужащих национальной армии приняли участие в благоустройстве территорий кладбищ, где покоятся участники Второй мировой войны и защитники Родины, погибшие при исполнении служебных обязанностей в послевоенные годы.

В частности, они очистили территорию и провели обрезку деревьев на мемориале «Братские могилы» в Яккасарайском районе Ташкента и Боткинском кладбище, в других местах захоронений.



9 МАЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

По данным Министерства обороны, военнослужащие и сотрудники ведомства благоустроили 69 кладбищ. Из них 18 — в столице республики. Остальные в Каракалпакстане, Джизакской, Самаркандской, Хорезмской, Сурхандарьинской, Кашкардарьинской и Бухарской областях, Ферганской долине.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

На правах рекламы

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ, ЧАСТНОЙ И ДРУГИХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении конкурсных торгов на поставку масла сливочного жирностью не менее 82,5%

Указанное продовольствие должно соответствовать требованиям ГОСТа и иметь сертификаты соответствия и гигиены.

Условия оплаты: 15% — предоплата, а остальные 85% — по факту поставки.

Условия поставки — до склада заказчика.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок подачи коммерческих предложений — 15 дней с момента опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу.

Телефоны: (0-371) 255-75-12, 255-83-00 (дежурный), 281-43-71.

3744/18

ЗАВОД «КРАНЫ И СПЕЦТЕХНИКА»

KRANTAS

- Автокраны — 16, 25, 32, 50 т
- Краноманипуляторы 3, 5, 10 т
- Ямобуры
- Автовышки — 11, 18, 22, 28, 31 м
- Самосвалы 3, 4, 5, 9 т
- Бензовозы — 4, 8, 10, 12, 16 м³
- Водовозы 4, 8, 12 м³
- Вагон-дома
- Вахтовые автобусы 4x4 — 22 мест, 6x6 — 28 мест
- Комбинированные поливомоечные машины — 4, 8 м³
- Кислотовозы — 6, 8, 10 м³
- Автогудронаторы — 6, 8 м³
- Полуприцепы: бензовоз, самосвальный, бортовой, контейнеровоз

НОВИНКА!
ВАХТОВЫЙ
КРАН г/л
8-12 т



Адрес: 100170, г. Ташкент, ул. Зибиллар, 1.
Тел./факс: (+99871) 269-15-33, 262-97-78, 262-23-61.
Моб.: (+99890) 315-99-17, 187-52-05, 188-15-33.
E-mail: cst2008@mail.ru, krantas@inbox.ru
Web-site: www.avtokran.uz, www.krantas.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

«АДОЛАТ — ҚОНУН УСТУВОРЛИГИДА»

Верховный суд Республики Узбекистан в целях совершенствования освещения в средствах массовой информации проводимых судебноп-правовых реформ, а также деятельности судов объявляет конкурс на тему «Адолат — қонун устуворлигида» («Справедливость — в верховенстве закона»)



На конкурс принимаются опубликованные в газетах, журналах и интернете статьи, теле-, радиопередачи в масштабах республики, направленные на пропаганду проводимых реформ в судебноп-правовой сфере и принимаемых нормативно-правовых актов, а также на повышение правовой грамотности населения и развитие правовой культуры общества.

Опубликованные в газетах и журналах статьи, передачи по телевидению и радио должны быть представлены редакцией, сотрудниками телевидения, радио или автором пресс-секретарю Верховного суда. В конкурсе могут участвовать авторы, представившие три и более статей, передач. К представленным статьям и передачам необходимо приложить полные сведения об авторе:

Ф.И.О., копию паспорта, место работы и должность, номер телефона.

На конкурс принимаются статьи, теле- и радиопередачи, которые публиковались и транслировались с 1 января по 15 ноября 2018 года.

Победители конкурса определяются по следующим номинациям:

- «Самый активный журналист в области теле- и радиовещания» (1, 2, 3-е места).
- «Самый активный журналист печатных СМИ» (1, 2, 3-е места).
- «Самый активный журналист в сфере интернет-журналистики».
- «Самый активный судья и сотрудник суда».
- «Самый активный научный сотрудник» (1, 2, 3-е места).

Победители награждаются статуэткой конкурса, дипломами и ценными призами.

Адрес для обращения: 100186, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 1.

Верховный суд Республики Узбекистан.

Телефон (0-371) 239-02-43. Электронная почта: mt@sud.uz

ИП ООО «Youngsan Tashkent»

YOUNGSAN
Kiturami
Made in Korea

В наличии

ОТОПИТЕЛЬНЫЕ ГАЗОВЫЕ КОТЛЫ

марки «Kiturami» (Республика Корея)

Мощность — от 15 до 35 кВт

Гарантия — 3 года

Форма оплаты — любая

Возможен кредит

Товар сертифицирован

Телефоны для справок:

(+99890) 806-07-33, (+99871) 150-85-06

www.kiturami-boiler.uz

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ИСКУССТВ

АКАДЕМИИ ХУДОЖЕСТВ УЗБЕКИСТАНА
объявляет набор талантливых детей,
родившихся в 2011 году,

НА 2018/2019

УЧЕБНЫЙ ГОД

В ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ И МУЗЫКАЛЬНЫЙ ОТДЕЛЫ
на конкурсной основе

Заявления принимаются с 1 по 30 мая 2018 года.
Вступительные экзамены начинаются со 2 июня 2018 года.

Наш адрес: 100152,
г. Ташкент, Учтойинский р-н, квартал 22, дом 1А.
Автобусы: 2, 8, 33, 41, 77, 87, 141, 135.
Маршрутные такси: 128, 127, 18, 182.
Телефоны: (9-371) 274-92-21, 274-96-45, 274-96-44.

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-421. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 663. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-04. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный А. ЯКУБОВА
Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итог по Уа: 01.40 Подписано в 02.10